

# “想念的时候就望一望大海”

## ——天津骨灰撒海服务累计撒放骨灰2.6万余具

■ 本报记者 韩雯 实习生 刘思坤

“只要思念，你便从未离去……”昨日，在感人至深的共祭词引导下，100名来自京津冀三地的家属，乘坐轮船将亲人的骨灰撒向大海。

近年来，每逢清明节，京津冀联合开展骨灰撒海活动已成为不变的约定，旨在引导人们健康文明的殡葬行为，助力京津冀三地协同推进节地生态安葬的全面改革。今年的京津冀骨灰撒海活动，用满满的“仪式感”致敬逝者、抚慰家属。在天津渤海湾，轮船启航前，礼兵神情肃穆，队列整齐，向安眠在大海中的逝者敬献花篮。家属代表分享家风往事，深情缅怀已故亲人。当轮船正式启航，来自三地的家属一起放飞平安鸽，为逝者祈福，上千只平安鸽展翅翱翔在蓝天碧海之间，带去对亲人的无尽思念。

“这是专门用于骨灰撒海的轮船，此次共有35具逝者骨灰将撒向大海。”市殡仪服务总站副主任高勇介绍，今年是天津开

展骨灰撒海活动的第35个年头，从当初一年撒海只有20多具骨灰，到今年仅接到报名就达到700多具骨灰，选择骨灰撒海的人越来越多。

为何选择骨灰撒海的人越来越多？高勇认为，这与天津对骨灰撒海丧葬活动给予奖补政策、不断推广节地生态安葬密不可分。以往骨灰撒海收费标准是每具骨灰收费240元，每位随行家属收费380元。现在，对本市户籍家属实行减免骨灰撒海费用和2位随行家属费用，且每具骨灰给予家属1000元奖励。如火化后60日内直接选择节地葬的，追加给予1420元基本丧葬服务费用补贴。“此外，我们还在各个市属殡仪馆开设骨灰撒海业务，现场接受群众报名，让群众少跑腿。对于不能到现场参与骨灰撒海活动的市民，还推出了免费服务，代替家属进行骨灰撒海。今年，我们还推广骨灰撒海网上报名服务，这一下子让参与人数骤增。”

据了解，自1990年起，天津开启骨灰撒海服务，至今已成功举办骨灰撒海活动



昨日，由北京市、天津市、河北省三省市民政部门联合主办的“碧海寄情，爱在天津”2024年京津冀骨灰撒海活动在天津渤海湾举行。本报记者 吴迪 摄

459期，累计撒放骨灰2.6万余具。在满足逝者魂归大海愿望的同时，我市殡葬部门也在为生者搭建追思与缅怀平台。举办海上共祭活动，面对浩瀚大海，家属们倚栏凭吊，双手将花瓣和可降解的祈福卡轻轻撒入波涛，寄无限思念于海上清风，带去对已故亲人的深情祝福。

“想念的时候就望一望大海。”今年66岁的刘超英在将父母骨灰撒向大海后，对记者说，骨灰撒海不是告别，而是更好的陪伴，“今后清明，我们不需要去墓地或者陵园才能凭吊父母，望一望大海，就有父母的陪伴，就能寄托对父母的思念。”

## 第三届“海棠花儿开”文化艺术节开幕

昨日，“津彩南望 筑梦天开”为主题的第三届“海棠花儿开”文化艺术节在津南海棠街绿动BOX活力街区开幕。活动分为海棠花开·春之序曲、海棠花舞·国韵风华、海棠花影·红色筑梦、海棠花韵·律动青春四大板块，市民可以在现场沉浸式探索体验科技领域最新动态成果、国潮

非遗美食，参与低碳骑行，领略津南魅力，活动打造商旅新场景，激发城市新动能。

本报记者 潘立峰 通讯员 潘巍 摄



## 4月2日 公仆接待日 市民有问题拨热线

本报讯(记者 高立红)4月2日是全市公仆接待日，当天9:00—11:30，全市43个单位的负责同志将在各自单位接听热线电话，为市民解释相关政策、解答疑难问题。

2024年4月2日公仆接待日领导信息表

单位	姓名	职务	专线电话	单位	姓名	职务	专线电话
市政府	王毅毅	副秘书长	83606115	市人社局	田海嵩	二级巡视员	27021100
滨海新区政府	杨玉建	副区长	65306666	市规划资源局	张宏晖	副局长	23128966
和平区政府	沙红	副区长	23451009	市生态环境局	陆文龙	副局长	87671507
河北区政府	康安平	副区长	26296556	市住房城乡建设委	侯学钢	二级巡视员	23307363
河西区政府	李青春	副区长	23278824	市城市管理委	侯勇	副主任	23416512
河东区政府	田海鹏	副区长	24304608	市交通运输委	尹相君	党委委员	24539362
南开区政府	李健	副区长	27615935	市商务局	李健	副局长	58665566
红桥区政府	姜丽丹	副区长	86516054	市文化和旅游局	李茁	副局长	83602600
东丽区政府	李全利	区领导	84399735	市卫生健康委	郑全军	副主任	23337627
西青区政府	郭磊	副区长	27392579	市市场监管委	王玉	二级巡视员	23660219
津南区政府	罗振胜	副区长	88637632	市国资委	韩云翔	副主任	83603039
北辰区政府	杨占雷	副区长	26393019	市医保局	杨明远	副局长	83575927
武清区政府	黄双全	常务副区长	82966000	市电力公司	王迎秋	副总经理	24406103
宝坻区政府	刘勇声	副区长	29245767	能源集团	时宝琦	副总经理	85459677
静海区政府	王宇娜	副区长	22712345	公交集团	曹崧	副总经理	96196
宁河区政府	任海燕	副区长	59658918	水务集团	李嘉铭	副总经理	23305538
蓟州区政府	张炳柱	副区长	29030199	市邮政公司	刘彦波	副总经理	27120791
市发展改革委	朱楚雄	二级巡视员	23142822	市消费者协会	张正	秘书长	24450315
市教委	孙志良	工委专职副书记	83215292	天津移动通信公司	朱哲	副总经理	60918811
市公安局	周思远	政治部主任	23301101	天津联通公司	刘会彬	副总经理	27110000
市民政局	张清林	副局长	23412769	中国电信天津公司	戴启武	副总经理	58680000
市财政局	连东青	副局长	23308022				

## 升级“钱袋子” 兴业银行天津分行进一步优化支付服务 提升现金服务质效

“假币防伪点都记下了，这次心里有底了！”胡家园街道居民张女士如是说。

为进一步凸显现金兜底特性，优化人民币流通环境，普及反假货币、残缺、污损人民币兑换标准等知识，有效打击和遏制假币犯罪活动，兴业银行天津分行与中国人民银行滨海新区分行联合开展优化现金支付环境专项宣传活动。本次活动深入街道社区，针对现金支付频次较高的老年群体，以假币鉴别、零钞兑换、数字人民币使用为主要内容进行了集中宣讲，普及现金金融知识，引导老年人树立反假币风险意识，推广使用数字人民币，同时对有小面额货币需求的客户介绍社区附近现金网点，真正做到金融便民、零整随心。

3月7日，国务院办公厅发布《关于进一步优化支付服务提升支付便利性

的意见》(以下简称《意见》)，要求统筹力量打通支付服务存在的堵点，着力完善多层次、多元化的支付服务体系，为老年人、外籍来华人员等群体提供更加优质、高效、便捷的支付服务。《意见》发布后，兴业银行天津分行立即部署优化支付服务工作，加快推动各项便利化支付举措落地见效。

兴业银行天津分行以各支行、社区银行等物理网点为核心，定期深入网格内商场、超市、饭店等各类用现场景，多措并举开展拒收人民币现金专项整治工作。天津分行主动上门开展整治拒收现金政策宣讲，为各物理网点配备“现金支付”标识，由网点宣传员在向网格周边商户宣讲现金知识的同时，引导商户签订拒收现金承诺书，并张贴收现标识；实地走访商户，以客户身份对该现金收付主体现金收付情况进行体

验式摸排，进一步深入开展拒收现金宣传，确保商户切实了解优化现金收付意义及必要性。

各网点根据日常现金出纳业务量，每日留存足够现金备付款以备客户使用，保障人民币现金供应充足。对商超、便利店、餐饮等用量较大的商户提供零钞兑换通道，为民生服务保驾护航；提供多种外币现钞存取服务，以满足境内外客户不同需求，保障外币现钞供应充足。全面推广“捆把支付”业务，以满足客户主动提出不拆捆付出的诉求，提高大额现金支取办理效率，提升客户体验。

兴业银行天津分行将积极践行社会责任，聚焦广大人民群众的现金服务需求，多措并举持续优化提升现金服务质效，真正将现金服务由“最后一公里”推进到“零距离”。

文 津轩

## 弘扬雷锋精神 汇聚青春动能

### 邮储银行天津分行传递爱心志愿行

春暖花开，万物复苏。在这个充满生机的时刻，邮储银行天津分行再次集结，以雷锋为榜样，用实际行动践行雷锋精神。

适逢第61个“学雷锋纪念日”，也是第25个“中国青年志愿者服务日”。邮储银行天津分行的青年伙伴们踊跃加入到志愿服务的行列中来，自发传递爱心与温暖，共同为社会责任贡献一份力量。

#### 金融知识普及公益在行动

3月3日，由市委社会工作部、团市委主办，天津市青年志愿者协会承办的“弘扬雷锋精神 汇聚青春动能”学雷锋暨青年志愿者助老行动启动仪式在天津青少年街区拉开帷幕。启动仪式上，邮储银行天津分行作为爱心捐赠单位，向天津青年志愿者协会捐赠5万元物资，以实际行动擦亮青年志愿者服务品牌，助力天津“志愿之城”建设。河西支行参加青春公益集市，开展“金融消保在身边 保障权益防风险”主题金融知识普及宣传活动，为市民讲解常见金融诈骗手段，帮助消费者树立正确的金融观念，引导金融消费者自觉远离非法金融活动，进一步提升消费者权益自我保护意识。



#### 生态环保志愿服务在行动

3月5日，南开支行与红桥支行联合组织开展生态环保志愿服务行动共建活动，组织青年员工结合生态文明建设实际，积极投身环保志愿服务，青年员工拿起扫把、垃圾袋等工具，来到了天津母亲河海河，沿着河岸边及周边公园对烟头、纸屑、塑料袋等垃圾进行扫网式清理，用自己辛勤的劳动换来了母亲河的靓丽新貌，践行绿色发展理念，营造节能降碳浓厚氛围。

3月4日，直属支行参加大同道“雷锋日”活

动，组织青年员工来到大同道街道德里社区，参与社区人居环境清洁行动。在活动现场为社区居民捡拾垃圾、清理废物、美化居住环境，为社区居民创造一个干净、整洁的生活空间，引导青年员工积极投身环保志愿服务，形成人人关心、人人参与环保的良好氛围。

#### 防范电信网络诈骗在行动

红桥支行组织各网点成立志愿服务队伍，引领广大青年员工走进社区，深化拓展学雷锋活动，开展防范金融诈骗宣传，向居民介绍防范电信网络诈骗、安全使用银行卡等知识。通过开展志愿服务，强化提升青年员工奉献精神的建设，引导青年在服务社会中彰显个人价值，以实际行动书写新时代雷锋故事。

3月4日，纪委办公室带领青年党员前往达文里社区，结合“弘扬雷锋精神，践行垃圾分类”主题党日，开展“诚信文化进社区”志愿宣教活动。活动中，向社区居民发放宣传页和宣传册，宣传信用知识，讲解防范电信网络诈骗案例等方式，用简单易懂的语言，让居民对诚信有了更全面、更直观的了解，帮助社区老年人提高诚信意识，提高防范诈骗警觉性，捂好钱袋子，切实维护自身利益。

## 送金融进乡村 邮储银行天津分行在行动

3月12日，邮储银行天津分行来到天津市宝坻区大口屯镇大集，向集市上的村民开展“3·15”金融消费者权益保护教育宣传活动。

活动当天，邮储银行在大集设置了普及金融知识宣传台，摆放金融消费者权益保护、防范金融诈骗等宣传折页，播放“有苦难言”、“他是谁”等金融知识微电影，吸引了诸多过往群众的驻足和问询。天津分行金融志愿者向过

往群众发放宣传折页，讲解消费者权益保护八大权益、防范“套路”诈骗等金融知识，开展金融知识趣味互动小游戏，以提高农村客群的自我保护意识和风险防范能力；同时金融志愿者走进周边商户，与商户面对面零距离沟通，以案说险，帮助群众识别金融骗局，认识金融诈骗犯罪的严重性和危害性。

天津分行工作人员将金融知识带到了市集上，将集市变成金融知识小课堂。同时，本次宣

传活动中流动广告车先后到宝坻区城区、新开口镇、牛家牌镇等多个乡镇进行流动宣传，提升了此次活动的覆盖面，让更多的群众学到了金融消费权益保护知识。

本次活动作为邮储银行天津分行2024年“3·15”金融消费者权益保护教育宣传活动的其中一项，金融知识进乡村，旨在加强金融知识在农村的宣传教育，推动提升农村群众金融素养。

## 邮储银行天津分行 “邮e政采贷”助企业便捷融资

近日，天津市委金融办、市税务局、市工商联共同发布“津心融”平台2.0版，推介“银税互动”预授信服务模式。在此次的发布会上，邮储银行天津分行介绍了“邮e政采贷”产品。

该产品是邮储银行天津分行对原有信贷技术的升级，实现了“互联网+大数据”，通过借助互联网、大数据技术，通过数据化、模型化、标准化手段，整合行内已有的各项数据，对接“津心融”平台获取政府采购数据，向符合银行准入标准的小型、微型企业发放的流动资金贷款业务。

耕德农业发展集团有限公司是一家成立十年的果蔬供应公司，企业通过“津心融”平台了解到邮储银行“邮e政采贷”产品后，随即从平台申请额度测算，一周内便收到了300万元的贷款支持。“邮e政采贷”实现了小微企业从“津心融”平台申请、审批、支用、还款的全流程

线上化，最快1天便能放款，而且目前已经实现了支持7×24小时服务的贷前预测算功能，一键测算，方便快捷。

2021年初，天津“津心融”平台正式上线，平台上线初期，邮储银行天津分行就在平台发布了特色化小微易贷产品，如今，邮储银行天津分行与“津心融”平台已经携手走过3个年头，截至2024年2月末，邮储银行天津分行已通过“津心融”平台合作企业1360余家，放款近30亿元。

邮储银行天津分行相关负责人介绍，天津分行将继续加大互联网大数据技术的应用，打造更多的线上贷款产品，坚持以客户为中心，坚持创新驱动，为广大客户提供优质、便捷、高效的小微企业金融服务，并将持续加深与“津心融”平台的深度合作，坚守服务小微企业的定位，不断助力科技创新勇攀高峰，共拓科创金融新蓝海。

## 邮储银行天津分行财富管理再升级 首笔“保险金信托”成功落地

近日，邮储银行天津分行首笔“保险金信托”业务成功落地，该行基于客户需求，综合考虑客户在风险规避、家庭保障、财富传承等方面的想法，组织专业团队，为其量身定制了一款保险金信托产品，满足了中高端客户财富管理需求。

邮储银行保险金信托业务由财富顾问、理财经理以及相关信托专家等团队共同服务，为客户综合评估财富目标和实际需求，量身定制个性化信托方案，帮助客户实现家庭财富的保护与传承，以保险金请求权为信托财产设立的信托。邮储银行保险金信托有三大特点：门槛较低，保险总保费或总保额达到

300万元及以上即可设立；灵活度高，受益人的范围扩展到全体家庭成员，信托利益支付可以指定资金用途，分配时间、分配频率、分配额度可个性化设定；独立性强，信托财产独立于委托人、受托人、受益人自有财产。功能丰富，支持个性化定制。

邮储银行天津分行始终从客户视角出发，洞察客户多元化、综合化和个性化需求，聚焦中高端客户财富管理与传承需要，该笔业务落地，标志着邮储银行天津分行在财富管理领域服务进一步升级，灵活运用多维度金融工具为客户提供综合服务能力的进一步提升。

文 王玥